

乘汽车扫码还要填目的地

客运恢复运营首日秩序良好,乘客进站乘车要过多道关

□半岛记者 马正拓

3月5日起,青岛汽车东站、汽车北站等9个汽车客运站恢复运营,青岛市范围内的部分县际客运班线恢复运行。半岛记者实地发现,恢复首日客流量较小,车站秩序良好。与平时相比,目前各车站的防疫措施仍比较严格,除严格执行实名制购票进站乘车外,所有乘客需佩戴口罩,接受体温测量。另外,客运班线也实行一键扫码同乘溯源,必须扫码实名登记后方可乘车。车厢的后两排座位不售票,设为途中留观区,以便及时隔离途中体温异常的乘客。

俩车站仅发送旅客150人

3月5日早上7点30分,青岛至平度的首班车驶离青岛汽车东站,标志着青岛市县际客运班线正式恢复运行。半岛记者在汽车东站看到,由于是恢复运行

的第一天,前来乘车的旅客较少,还没有车站的工作人员多。

尽管如此,疫情防控措施仍然一项不少,旅客进站口处增设了红外线热成像体温检测系统,所有进站旅客都必须佩戴口罩,接受体温测量,无异常后方可进站购票。购票后通过人脸识别、身份验证后,才能过安检进站候车。

据了解,目前交运集团在青岛汽车东站、青岛汽车北站等青岛市区的8个长途汽车站,在西海岸汽车总站、胶州汽车总站等各市区6个长途汽车站,以及大连路、鞍山二路、兴山路3个农贸市场都配备了红外线热成像体温检测仪。

在候车区,由于乘客较少,工作人员引导大家分散就坐候车,且不间断对候车区域进行消毒,到了上车检票时,还引导间隔排队等候。据统计,当天汽车东站和汽车北站恢复的6条班线,共计发送旅客150人。

一车一码实名登记乘车

记者注意到,在检票乘车前,所有的乘车旅客都需要扫描客车驾驶员提供的二维码。据悉,与市区公共交通的“一键扫码同乘溯源”系统一样,客运班线也需要实名登记才能乘车,一车一码,确保所有旅客的乘车信息可查询可追溯。不过,与市区公共交通的实名认证稍有不同的是,除了需要完成身份认证外,乘客还需要填报出发地和目的地,同时还要上报自己的体温状况。

莱西市民左先生是莱西班线恢复后的首批乘客。“我这几天基本上天天打电话,询问何时能恢复县际班线。”左先生说,他老家在莱西,但由于工作需要,从过年开始,他就一直在青岛市区上班,很惦记家里的情况,老想着回家看看。听说当天客运恢复,他早早就来车站买了票。

据车站工作人员介绍,由于恢复初期客流较少,目前上车后仍会要求乘客分散就坐,全程佩戴口罩。车厢后两排座位设为途中留观区,乘客不得就座。一

旦途中有乘客突然体温异常,将被安置在留观区,与其他乘客隔离。而在汽车东站内,还设置了两个留验室,一旦发现体温异常的旅客,将立即进行临时隔离留观,由卫健疾控部门进一步处置。

所有班次均为一站直达

汽车总站客运处处长于涛介绍,提前已经安排所属各车站进行了桌面推演,全面检验了复运当日的工作流程及突发状况应对,充分做好疫情防控及运输保障。目前,青岛汽车东站及汽车北站共恢复了6条县际班线,合计25个班次,均为“一站直达”,中途不设上下客站点。由于近期班次信息变化较大,建议旅客出行前通过“交运行”APP或拨打96650热线了解最新班次信息,尽量通过“交运行”APP或车站自助设备购买电子车票,减少不必要的接触。

口罩到了



市民前一天预约的口罩,第二天就收到了。

□半岛记者 王滨 报道

自2月13日起,青岛政务网推出了“网上预约、邮政配送”方式,面向广大市民定向投放民用口罩。3月5日,半岛记者来到位于延安三路上的青岛邮政公司寄递事业部延安三路揽投部,体验口罩是如何一路飞奔到您手中的。

记者注意到,工作人员将厂家送过来的口罩拆箱,飞快装进快递袋中,揽投部工作人员认真核对投递信息,将单子张贴在快递袋上。38岁的李师傅已从业10多年,记者跟随他前往山东路上的写字楼派送口罩,有的写字楼禁止快递人员上楼,李师傅在大厅内挨个打电话联系预约者下楼取件。记者注意到,当大家收到预约的口罩时还是十分欣喜的,他们没有想到这么快就送到手中。

记者从青岛邮政公司了解到,截至3月4日,青岛邮政累计配送口罩邮件36.9万件(184.5万只)。



全副武装的工作人员将厂家送来的口罩装进快递袋中。

注册新号卖口罩 朋友圈诈骗50多万

□半岛记者 孙桂东

近日,崂山公安分局接到受害人报警,在微信上购买口罩时被诈骗数十万元。接报后,崂山公安立即组成专案组对案件进行侦破。目前,犯罪嫌疑人王某某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

经审查,王某某(男,崂山区人)因自己沉迷网络游戏,为购买游戏装备欠下大量钱款,在新冠肺炎疫情爆发后利用群众急切购买口罩的心情,萌生在网上一卖口罩的名义骗取钱财的念头。为逃避打击,他注册了新的微信号,虚构了“陈鹏飞”的身份行骗,自2月4日以来在微信上以出售口罩的名义先后诈骗青岛、哈尔滨、济宁等地受害者共计人民币50余万元。

男子沉迷赌博 借疫情诈骗100万

□半岛记者 鲍福玉 通讯员 李俊杰

沉迷网络赌博不能自拔,本想出售口罩赚差价,却因货源紧缺无法供货,男子经不住金钱诱惑,实施诈骗,结果因涉嫌出售口罩诈骗被胶州公安抓获。近日,胶州市公安局三里河派出所会同刑侦大队反诈中心将涉嫌诈骗的肖某(男,32岁,胶州人)抓获,涉案金额达100余万元。据肖某交代,自己认识几个做医用口罩的朋友,就通过网络社交平台来售卖口罩。没想到生意谈成后,肖某的朋友却一直没有货,现金已拿到手的肖某,决定冒险实施诈骗。办案民警发现犯罪嫌疑人肖某借助互联网平台,将触角伸向北京、福建、江苏等多地诈骗5起,涉案金额高达100余万元。诈骗所得均用于偿还赌资。目前肖某被依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。